



三兄弟回乡记

本报记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭

“这个年过得真美啊，俺的三个儿子都回来团聚了。”虽然过罢正月十五，但这几日，巩义市鲁庄镇李福村李守敬老人仍沉浸在“年”的喜悦中。在陪完二儿子李何旭完成扶贫搬迁房的报名手续后，老人高兴地邀请记者到家里坐坐。李守敬一家是典型的“留守家庭”。这些年，三个儿子都外出打工，把一堆孩子留给了两位老人。每到过年，一家老小都期盼着远方的亲人快点回来，但聚不齐的时候居多。今年，老人的三个儿子不仅都回来了，而且还有新打算。 “今年回来晚，对不住俺爸。”李何旭告诉记者，他是大年初四到家的，因为媳妇家在四川，自从跟他后春节还没回过娘家。腊月二十八媳妇的妹妹要出嫁，他去那个当媳妇的无论如何也得跟媳妇回家看看，这一来一就就回来晚了。李何旭告诉记者他的新年新打算——今年在外再干一年就不出去了，等年底房子下来，就留在家乡就业。 “以前，孩子们想出去，是想留都留不住，现在在家乡发展好了，他们要回来，也同样是拦都拦不住。”李守敬老人说，老二不想在外闯荡，不算出乎意料，但老三李仲旭一回来就表示今年不打算出去了，这让他是又惊又喜。 以前早早出门打工的三儿子李仲旭告诉记者：“外面是工资高点，但离家太远，不但无法照顾爸妈，还无法教育儿子。现在在镇里发展这么好，打算在镇上找一家位置好点的店面，继续做餐饮老本行。” “等我找好项目，咱哥几个一起干。”沉默许久的老大李玖旭也开了口。他说，今年自己是开着新买的长安面包车回来的，明年争取再换辆好车、大车。他最大的心愿就是一家人在自己的家乡舒舒服服地过上好日子。

巩义将投4000万元造绿

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 孙志恒)昨日，记者从巩义全民义务植树暨林业生态、园林绿化建设工作会议上了解到，今年，巩义将投资4000余万元，新增绿地有望达到39.9万平方米。

2013年，巩义市林业生态建设共完成人工造林1.28万亩，飞播造林2万亩，中幼林抚育0.6万亩，林业育苗0.16万亩，创建郑州市林业生态镇1个，林业生态村15个，造林质量规模、效益进一步提高；生态廊道绿化工程绿化面积83万平方米，经济林建设规模达9.5万亩，森林资源管护、森林防火等工作实现全面提升。

今年，巩义市将紧紧围绕“争创国家园林城市”的目标，投资4000余万元，新增绿地39.9万平方米，新植乔木7万余株；完成年度生态廊道建设任务；启动石河国家湿地公园设计工作；完成新兴桥下体育公园建设；创建国家园林城镇1个、省级园林镇(镇)3个、省级生态村6个。在具体工作中，要求做好巩固国家园林城市成果、争创国家园林城市，强力推进生态廊道建设，抓好园林绿化重点工程建设，全面提升园林绿化精细化管理水平，加强绿地系统规划编制等工作。

荥阳发放民办教师养老补贴

本报讯(记者 史治国 通讯员 楚巧霞 李康)近日，记者在荥阳获悉，该市组织各乡镇中心校相关人员，就首批原民办教师养老补贴发放工作进行安排部署，其中，符合条件的2480名民办教师已于1月底陆续领取养老补贴。为解决特殊历史时期形成的民办教师问题，荥阳市根据《河南省教育厅、河南省人力资源和社会保障厅、河南省财政厅关于对我省原民办教师发放养老补贴的实施意见》，于2013年启动原民办教师养老补贴发放工作。按照按校登记、个人提交申请材料、乡镇初审、教体局复审、公示等工作程序，荥阳市共有2480名民办教师符合首批养老补贴发放条件。 据了解，在2012年10月前年满60周岁的原民办教师，1月底领取养老补贴，2012年11月至今年满60周岁的原民办教师，将在2014年3月份陆续领取属于自己的养老补贴；以后原民办教师养老补贴发放将按照年满60周岁的月份逐月办理。

巩义6项环保行动保群众健康

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 姜颖利)日前，记者从巩义市环境保护工作会议上了解到，今年，巩义市将开展“整治违法排污企业保障群众健康”、排水企业污染防治设施运行监管等6项环保专项行动大检查，切实解决群众关心的环境热点、难点问题。

2013年，巩义市较好地完成了各项环境保护目标任务。伊洛河出境水质达标率100%，市区空气质量优良率80.1%，饮用水源地水质达标率100%，重点区域环境质量明显好转。

为了更好改善生态环境，今年，巩义市还将以加强污染减排为重点，大力推行主要污染物总量预算管理制度和减排监测体系，加快市污水处理二期工程配套管网、巩义市产业集聚区、耐材产业集聚区、豫联产业集聚区污水处理项目建设。并将持续推进生态市建设和农村环保工作，计划创建3个省级生态镇、6个省级生态村和50个巩义市级生态村，完成9个镇11个农村环境连片综合整治项目。

中牟青年路街道 多措并举防控H7N9禽流感

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱志强 张蒙)记者昨日获悉，连日来，中牟县青年路街道积极采取各项防控措施，有效有序地做好辖区H7N9禽流感防控。

青年路街道及时成立领导小组，抽调技术骨干组成综合协调、疫点消杀、健康教育、卫生监督、后勤保障、检验检测等多个应急小组，加强协作，及时互通信息，完善联防联控机制，集中青年路街道骨干力量全面开展防控工作。

为动员辖区群众提高禽流感防范意识，青年路街道借助电视、通过发放宣传册等形式向辖区公众宣传H7N9防治知识和就医常识，引导公众密切关注疫情，真正做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

为便于及时发现和处理问题，做好辖区的H7N9禽流感防控工作，青年路街道建立H7N9禽流感防控零报告制度，做好双休日、节假日值班，明确各村、各社区负责人，确保信息及时上报。

下太平。正月十五、十六，十里八村前来拜棚的络绎不绝，各种社戏齐聚李堂村。十六日晚放烟火，十七破盘、撤供拆棚，村民们向大会首家赴宴，选出下年大会首。大会首三年内不得再任。正月二十二火神庙会，晚上将火神像请到下一任会首家中。 “今年做的有300多种，最多的时候有400多种，要摆满十几张八仙桌。”郭顶是村里仅有的几个掌握供品制作工艺的老人之一。他指着地上摆放的各色塑料花说，这些花以前都是手工做的蜡花，现在村里做蜡花的老人不在了，就改用这塑料花。老人说，制作这些用品的工具都是祖上传下来的，有的已经用了数百年。 新密市溱洧文化学会副会长杨建敏介绍，新密有祝融故里之称，境内关于火神的历史文化遗存众多，祭祀供奉之风十分普遍，李堂村的祭祀活动很有代表性。从现有的资料看，早期祭祀应该有复杂的仪式，现在多已失传。

张德甫说，唐代名医孙思邈在村里大槐树下居住20年，著下《备急千金方》。后人在他行医的地方，修建一座“药王庙”。如今的药王庙是郑州市文物保护单位。 如今的李堂村，已是远近闻名的耐火材料生产基地。村支书程书彬说，时代变了，人们希望与火和睦相处，用火造福世人，希望日子平安、红火的愿望始终未曾改变，这或许就是祭火仪式得以传承的原因。



老人们正在制作源自汉代的宫廷贡品。

李堂村：祭火千年

本报记者 张立文图

农历两千余年，一代又一代传承至今。正月里，李堂村的一件大事，就是祭火的仪式。这项古老的仪式

年主持供奉火神仪式的会首。按照规矩，一年中只有一户人家是会首，会首要提供祭祀火神的用品。在村民们看来，会首可以受到火神爷更多庇佑，现今李堂村有二十多家耐火材料厂，与火的联系很广，能当上会首是十分荣耀的事。 院子里几位老人正在制作供品。桌上、地上满是大小碗盘的菜肴，形状不同，五颜六色。其中有一头整猪做成的各种造型。“这头猪可不一般。”村民们说，它在腊月十五由大伙到各家挑选出来，确定后，用红头绳系住脖颈，放养期间吃了谁家的庄稼、蔬菜，主家都引以为荣。正月十一，请屠户净锅杀猪，不准吹、不准捶、不准砍。 祭祀火神的活动从选祭祀用猪开始，正月十四进入高潮，这一天全村老少敲锣打鼓、舞龙舞狮，将祖传的火神像从会首家中请入供棚，摆上数百种供品，随后行拜礼，祈求天

新郑公布2014十件惠民实事

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日，记者从刚闭幕的新郑“两会”上了解到，备受辖区群众关注的“十件实事”正式公布，涉及教育、住房、就业、交通等多个方面，紧贴当地群众的实际需求。 在教育方面，新郑市将着力提升城乡办学水平，计划新建、改扩建中小学10所、城区公办幼儿园1所，增加优质学位1080个；在就业方面，下功夫扩大就业规模，计划新增就业再就业8000人，发放小额贷款1亿元，新转移农村劳动力1.4万人；在医疗卫生建设方面，大力改善医疗卫生条件，全面开

建新郑市公立医院，同时为新型社区配建便民卫生服务中心；在住房保障方面，加强保障性住房建设，新建保障房500套；在服务老年人生活方面，市内景区景点向60周岁以上新郑籍居民免费开放；在安全饮水方面，大力实施安全饮水工程，建成农村集中供水工程15处，铺设管网370公里，新解决4.3万人饮水安全问题；在城乡环境改善方面，新改造城区背街小巷30条，老旧小区10个，新建城区垃圾中转站3座、公厕20座，同时完成人民路、陶文路、城隍路等路灯改造；在交通建设方面，将着力缓解城区交通拥堵压力，打通文化

北路、新烟街南延、仓城路西延、繁荣街等4条城区断头路。

除以上“八件实事”外，今年，新郑市还根据代表和广大群众的提议和需求，专门谋划出“两件实事”，全面加强辖区信息化建设。第一是加速城市信息化建设，实现郑风苑、黄帝故里景区、炎黄广场、轩辕湖湿地文化园等城区主要公共区域无线网络全覆盖。第二是持续提升城乡广播电视服务水平，免收入住新型社区家庭和城区居民家庭有线电视收视费，以及启动乡镇无线数字广播电视覆盖工程，并新建1座广播电视台塔。

荥阳春节文化活动 首次引入“诗诵会”



本报讯(记者 史治国 通讯员 赵希金 文/图)“啊，荥阳，你从古老的传说中走来，撒一路神秘与清香；你是乘着黄土之风走来的，黄土地赋予了你质朴性格和坚实的脊梁……”这是荥阳春节文化活动中朗诵者在荥阳人民广场举行的大风起兮诗诵会上朗诵的诗歌《大风起兮》(如图)，这也是荥阳首次将诗歌吟诵这个文静高雅活动引入春节系列文化活动中。

春节文化活动历来多是蹦蹦跳跳热闹闹，而今年，荥阳却大胆作出了一个举动，就是把诗歌这个静雅的文化引入其中。 这次诗歌吟诵会上共配乐朗诵了荥阳本土诗人原创诗歌12首。尽管天气很冷，但是荥阳有众多诗词歌赋爱好者，台下欣赏的观众聚集了很多。

荥阳4乡镇获省级生态乡镇命名

本报讯(记者 史治国 通讯员 王海琴 谢学峰)记者昨日从荥阳获悉，省环保厅近日公布我省第八批省级生态乡镇和第七批省级生态村名单，荥阳市王村镇、高村乡、金寨回族乡、环翠峪管委会获得省级生态乡镇荣誉称号。

为全面部署生态建设，该市出台《荥阳生态建设规划》(2011-2020)，并于2013年3月6日通过了河南省环保厅组织的专家论证。根据规划要求，到2015年，荥阳将创建成国家级生态乡镇2个、省级生态乡镇11个、国家级生态村2个、省级生态村35个、市级生态村50个，南水北调丹江口库区移民迁安村全部建成省级生态村。截至目前，荥阳已创建成省级生态乡镇8个，省级生态村34个，市级生态村36个。

中牟加强林业植物检疫

本报讯(记者 朱华)为有效防控春季林业有害生物传播的危害，近日，中牟县林业局采取多种措施加强林业植物检疫工作。

该局的做法是，加大宣传力度。充分利用宣传车、悬挂横幅、张贴标语、发放宣传单等形式加大宣传力度提高群众对植物检疫工作重要性的认识。提高相关工作人员业务水平。定期对检疫工作人员“充电”，提高检疫人员对植物检疫法律法规和专业技术知识的熟悉程度。提高林农科技兴林的意识。定期举办植物检疫工作培训会，定期开展送科技下乡、森林病虫害防治等活动，竭尽所能帮助林农增加收入。加大政策执行监督力度。通过明察暗访的形式督查植物检疫工作开展情况，杜绝滥用职权、执法不规范等现象发生。

郑州市国土资源局公示

挂牌时间:2014年1月29日至2014年2月19日 郑政出[2014]17号土地,位于信息学院路西、文劳路北,使用权面积66121.05平方米,竞得人为长春智信咨询服务有限公,成交价121170万元。 郑政出[2014]18号土地,位于信息学院路西、博颂路南,使用权面积34224.04平方米,竞得人为河南天邦置业有限公司,成交价79593万元。 2014年2月19日



一家两个残疾三个生活不能自理

18岁高三女生 用瘦弱肩膀撑起家

本报讯(记者 李晓光 通讯员 孙淑霞 文/图)奶奶年逾八旬,因左腿骨折生活不能自理;母亲患有重度智力残疾,哥哥右眼失明。春节前,作为家中顶梁柱的父亲突发脑溢血住院抢救。面对这样的家——登封市徐庄镇18岁的高三女生赵荣丽,用瘦弱的肩膀诠释着“自强不息”。

尽管在高中前两个假期里,赵荣丽总是在购物广场打工,但今年这个春节,她是在医院中度过的,因为她需要照顾因突发脑溢血住院治疗的父亲。因为病情严重,赵荣丽一直守在父亲身边。怕父亲得褥疮,每隔五分钟她就给父亲翻身,

父亲身子重,每次她都累一身汗。

由于妈妈患有重度智力残疾,赵荣丽从小就担起照顾家庭的重任。“这孩子回到家就洗衣服、做家务。懂事的她忙得已经无暇顾及学习了。”赵荣丽82岁的奶奶提起孙女就哭。

“同学们都佩服她。”赵荣丽的班主任、嵩阳高中的李老师说,荣丽是一位品学兼优的学生,成绩总是在班级前三名。尚朝阳是赵荣丽的邻居,他说:“荣丽是个好闺女,既孝顺又勤快。”

“我一定会顶住压力,好好学习,以后尽最大能力改变生活,让全家过上幸福日子。”沉默而坚强的赵荣丽说到这里有些激动。

赵荣丽站在雪地上,冒着严寒用冷水搓洗全家的衣服。

中牟今年拟建48条生态廊道

绿化总长239公里 计划总投资28亿元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 冯海昌 薛运锁)昨日,中牟县林业局传来消息,根据《中牟县2014年生态廊道绿化工程建设规划》安排,中牟县今年生态廊道建设计划实施48条,绿化总长度239公里,绿化总面积1539万平方米,计划总投资28亿元。

目前,中牟县今年生态廊道建设准备工作已开始实施,先期开工建设的廊道有5条,分别是省道223线、南入市口、郑民高速、陇海铁路、韩潘路北延。其中,省道223线全长13公里,单侧绿化宽度50米,新增绿化面积1950亩,绿化总投资1.3亿元。目前

施工企业准备入驻,年底前完成培土及微地形塑造,今年春季完成绿化建设任务;南入市口全长2.8公里,单侧绿化宽度50米,新增绿化面积420亩,绿化总投资3500万元。目前征地、拆迁、招投标已经结束,施工企业准备入驻,年底前完成培土及微地形塑造,今年春季完成绿化建设任务;郑民高速全长25公里,单侧绿化宽度50米,新增绿化面积3754亩,绿化总投资5000万元。目前正在进行规划设计。陇海铁路全长13.48公里,单侧绿化宽度100米,新增绿化面积4042亩,绿化总投资6500万元,附属物清点工

作已经结束,该项目涉及建筑物拆迁面积26万平方米,其中集体土地建筑物17万平方米正在进行资产评估,目前已经拆迁1.5万平方米;韩潘路北延全长5.8公里,单侧绿化宽度20米,新增绿化面积349亩,绿化总投资4800万元,目前正在进行附属物清理及规划设计。

据中牟县廊道建设指挥部介绍,截至目前,中牟县生态廊道绿化工程已实施了郑汴物流通道、四港联动大道、郑开北辅道、万洪公路、建设路南延、雁鸣大道等58条生态廊道绿化工程。